Příklady – energetika, EMG kmitání a vlnění
1. Zadání i řešení najdete na www.realisticky.cz – Fyzika SŠ – Elektřina a magnetismus – Elektřina a magnetismus v praxi – 040702 Elektromotory – Příklad 3  
2. Zadání i řešení najdete na www.realisticky.cz – Fyzika SŠ – Elektřina a magnetismus – Elektřina a magnetismus v praxi – 040703 Transformátor – Příklad 5  

3.   Zadání i řešení najdete na www.realisticky.cz – Fyzika SŠ – Elektřina a magnetismus – Elektřina a magnetismus v praxi – 040703 Transformátor – Příklad 9  

4. Zadání i řešení najdete na www.realisticky.cz – Fyzika SŠ – Elektřina a magnetismus – Elektřina a magnetismus v praxi – 040703 Transformátor – Příklad 11

5. Zadání i řešení najdete na www.realisticky.cz – Fyzika SŠ – Elektřina a magnetismus – Elektřina a magnetismus v praxi – 040704 Elektromagnetické kmitání, oscilační obvod – Příklad 2

6. Zadání i řešení najdete na www.realisticky.cz – Fyzika SŠ – Elektřina a magnetismus – Elektřina a magnetismus v praxi – 040705 Maxwellovy rovnice, elektromagnetické vlnění – Příklad 1

7. Určete velikost antény (půlvlnného dipólu) pro vysílání rádiových vln o frekvenci f = 400 MHz. 
ŘEŠENÍ: Půlvlnný dipól vznikne ohnutím Lecherova vedení v místě, kde se nachází poslední uzel napětí a kmitna proudu (tj. nulová intenzita elektrického pole a maximální magnetická indukce). To je vždy ve vzdálenost 
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 od konce vedení (na konci je naopak kmitna napětí a uzel proudu). Vlnovou délku však můžeme snadno spočítat ze známé frekvence a rychlosti šíření vln, jež je dána rychlostí světla 
[image: image2.wmf],

10

3

1

8

-

×

×

=

s

m

c

 pomocí vztahu 
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 Dosazením dostáváme 
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Velikost antény musí výt na obě strany 
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